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U suvremenom okruženju visokoškolskog sustava Knjižnica razvija
svoju djelatnost utirući put otvorenoj znanosti, diseminaciji znanja i
znanstvenoj čestitosti, stavljajući potrebe svojih korisnika uvijek na
prvo mjesto. Svi koji se zateknu u našoj čitaonici uvjerit će se da je 
ona živopisno mjesto koje vrvi studentima, a ponekad bučne
studentske rasprave čak prkose klasičnom poimanju knjižnice. 

Ponosni smo što smo dio jednog od najuglednijih fakulteta Sveučilišta
u Zagrebu te ćemo nastaviti podupirati znanstvenu izvrsnost i
integritet i u sljedećim godinama. 

                                                                               
 Branka Marijanović

 
          Voditeljica Središnje knjižnice FER-a
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U akademskoj godini u kojoj obilježavamo
šezdeset godina djelovanja predstavljamo
Središnju knjižnicu Fakulteta elektrotehnike
i računarstva (FER) kroz osnovne
informacije, usluge i aktivnosti. 

U više od pola stoljeća djelovanja Središnja
knjižnica izgradila je svoje poslovanje na
načelima postavljenima šezdesetih godina
20. stoljeća, koja zagovaraju potpomaganje
obrazovnog, stručnog i znanstvenog rada u
području tehničkih znanosti.
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Temelje Središnje knjižnice FER-a nalazimo još u Kraljevskoj tehničkoj
visokoj školi u čijem je sastavu djelovala i knjižnica smještena u prizemlju
zgrade Obrtne škole u Zagrebu. Prva knjiga upisana je u inventarnu
knjigu 7. siječnja 1920. godine, a prvi je knjižničar bio dr. Franjo Dejak.
Knjižnica Tehničkog fakulteta djelovala je do 1956. godine, kad je došlo 
do osamostaljenja četiriju sastavnica te osnivanja Elektrotehničkog
fakulteta Sveučilišta u Zagrebu (ETF). Fakultetska knjižnica osnovana je
potkraj 1961. godine, i to pod nazivom Centralna knjižnica
Elektrotehničkog fakulteta, a otvorena je za korisnike 3. siječnja 1962.
godine. U tome razdoblju fond se sastojao od 2540 svezaka knjiga i 660
svezaka časopisa. 

Inicijativa za osnivanjem knjižnice Elektrotehničkog fakulteta javila se još
1959. godine, na prijedlog profesora Radenka Wolfa, tadašnjeg
povjerenika za Knjižnicu na Elektrotehničkom fakultetu. Na 47. redovnoj
sjednici Fakultetskog vijeća, održanoj 31. listopada 1959. godine, usvojen
je prijedlog profesora Wolfa, a 4. studenoga 1960. godine donesena
odluka da se Knjižnica Elektrotehničkog fakulteta odvoji od Knjižnice
Tehničkog fakulteta. Gotovo godinu dana poslije, u listopadu 1961. godine,
zaposleni su prvi djelatnici knjižnice – voditeljica Centralne knjižnice Marija
Pavunić te knjižničar Mirko Prekrit.

 

POVIJEST
SREDIŠNJE
KNJIŽNICE
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SREDIŠNJA
KNJIŽNICA
DANAS

76 000

47000

1500

SVEZAKA 
KNJIGA
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NASLOVA
KNJIGA

NASLOVA
ČASOPISA

Suvremeni knjižnični sustav FER-
a čini zbirka Središnje knjižnice
te zbirke 12 fakultetskih zavoda.
Pritom, stručno osoblje Središnje
knjižnice selektira, dokumentira,
čuva i osigurava pristup građi u
kojoj se najbolje ogleda razvoj i
napredak tehničkih znanosti. 
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USLUGE
SREDIŠNJE
KNJIŽNICE 

prikuplja, obrađuje i pohranjuje
knjižničnu građu i informacije u
svim formatima 

osigurava djelotvoran pristup
informacijskim izvorima koji su
rezultat nastavnog,
znanstvenoistraživačkog i
stručnog rada na Fakultetu, kao
i ostalim hrvatskim i inozemnim
izvorima znanja 

poučava korisnike kako pronaći i
upotrijebiti informacije 

surađuje s drugim i hrvatskim i
međunarodnim znanstvenim i
visokoškolskim ustanovama



POSUDBA GRAĐE

REZERVACIJA
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MEĐUKNJIŽNIČNA
POSUDBA

Studentima se knjige posuđuju radnim
danom od 9.00 do 18.00 sati na rok od 60
dana, uz mogućnost produženja. 

Referentna zbirka (enciklopedije, rječnici i
priručnici), časopisi i ocjenski radovi
posuđuju se isključivo za rad u čitaonici. 

Građu Središnje knjižnice moguće je
rezervirati putem računala. Potrebno je
logirati se na mrežnoj stranici FER-a,
otvoriti stranicu Knjižnice te pronaći
željeni naslov u katalogu. Zatim treba
kliknuti na "primjerci naslova",
"rezervacije" te "potvrda rezervacije".
Poruka o pristigloj knjizi dobiva se putem
elektroničke pošte. 

Knjižnica FER-a nudi i uslugu
međuknjižnične posudbe, tj. za korisnike
posuđuje knjige i časopise i iz hrvatskih i
iz svjetskih knjižnica. Međuknjižnična
posudba iz hrvatskih knjižnica besplatna
je, a posudba građe iz inozemnih
knjižnica naplaćuje se.
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KORIŠTENJE ČITAONICE

BIBLIOMETRIJSKE USLUGE

broj objavljenih radova u časopisima koji su indeksirani u
online bazama podataka 
podatak o citiranosti radova objavljenih u online bazama
podataka
podatak o faktoru odjeka pojedinog časopisa za određenu
godinu

Središnja knjižnica FER-a sustavno razvija i primjenjuje
specijalizirane scientometrijske metode evaluacije znanstvene
produktivnosti i njihova utjecaja u široj znanstvenoj zajednici.

Korisnik može od Knjižnice zatražiti potvrdu koja sadržava: 

Bibliometrijski izvještaji koje Knjižnica izdaje digitalno su
potpisani te se pohranjuju u digitalnom repozitoriju FER-a. 

INFORMACIJSKE USLUGE
Informacijske usluge Središnje knjižnice uključuju pretraživanje
kataloga knjižnice FER-a te kataloga ostalih knjižnica u Hrvatskoj i
svijetu, pretraživanje online baza podataka i izvora na internetu te
provjeru citiranosti članaka i časopisa te njihovih čimbenika odjeka.

Čitaonica Središnje knjižnice ima 210 sjedećih mjesta te je
otvorena za korisnike radnim danom od 8.00 do 19.00 sati.



FER-ov ONLINE

uvid u trenutna i prijašnja zaduženja
rezerviranje građe i uvid u status rezervacije
izrada i čuvanje popisa zanimljivih naslova
tagiranje zapisa o knjigama
pisanje komentara ili osvrta uz pojedini naslov
predlaganje naslova za nabavu

Za korištenje svih funkcija kataloga korisnik treba biti prethodno
prijavljen na mrežnoj stranici FER-a (sustav Quilt CMS) te nakon toga
kliknuti na  poveznicu na katalog.

Prijavljenim korisnicima omogućen je:
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ZBIRKA STARE 
I VRIJEDNE GRAĐE

Zbirke raritetnih stručnih časopisa među kojima su Elektrotechnische
Zeitschrift (1880.), Zeitschrift für Elektrotechnik (1883.), Engineering
(1890.) i Tehnički list (1922.)
Zbirke velikana tehničkih znanosti (Hrvoje Babić, Danilo Blanuša,  
Josip Lončar, Vladimir Muljević, Ante Šantić)
Referentne zbirke Središnje knjižnice (Bogoslav Šulek, Njemačko-
hrvatski i hrvatsko-njemački rječnik, 1860.)

U Središnjoj knjižnici pohranjena su mnoga vrijedna djela te
dokumentacija koja svjedoči o povijesti Fakulteta, kao i tehničkih
znanosti u Hrvatskoj. Zbirka se sastoji od:

8



9

FER ima dugogodišnju tradiciju izdavanja nastavne, stručne,
istraživačke i znanstvene literature koja se koristi na
sveučilišnim preddiplomskim, diplomskim i poslijediplomskim
studijima, a objavljuje se kao sveučilišni i fakultetski udžbenik,
monografija, skripta, priručnik, zbornik radova, časopis,
izvješće s konferencija, kongresa i simpozija u organizaciji
Fakulteta te kao druga dopunska literatura. Izdavačka
djelatnost regulirana je Pravilnikom o izdavačkoj djelatnosti
FER-a, a za poslove izdavačke djelatnosti zaduženo je
Knjižnično povjerenstvo Fakulteta. 

Izdavačka djelatnost rezultat je znanstvenog i stručnog rada
djelatnika te pridonosi razvoju i promicanju nastavnih,
znanstvenih i drugih djelatnosti Fakulteta.

IZDAVAČKA 
DJELATNOST

FER-a
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PRISTUP
ELEKTRONIČKIM

IZVORIMA
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Članovima hrvatske akademske
zajednice osiguran je pristup bazama
podataka i elektroničkim izvorima
s računala matične institucije osiguran je izravno putem IP adresa
računala, a izvan IP opsega institucije putem proxy servera. Proxy
mogu koristiti svi članovi hrvatske akademske zajednice koji imaju
otvoren AAI@EduHr korisnički račun te se pomoću njega prijavljuju 
na proxy server na adresi http://ezproxy.nsk.hr/menu.

Hrvatski nacionalni skupni katalog prvi je i jedinstveni
distribuirani skupni katalog u Hrvatskoj, a korisnicima
omogućuje uslugu pronalaženja informacija o tiskanim 
i elektroničkim izvorima.
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U repozitoriju se mogu pohranjivati završni i diplomski radovi
studenata, disertacije, pre-print radovi, znanstveni i stručni radovi,
podaci istraživanja, knjige, nastavni materijali, slike, videozapisi i
audiozapisi, prezentacije te digitalizirana građa. U sklopu Dabra,
Repozitorij FER-a sadrži ocjenske radove obranjene na FER-u
(završni, diplomski, specijalistički i magistarski radovi te doktorske
disertacije), skupove podataka te znanstvene i stručne radove.

Sustavu se može pristupiti putem AAI@EduHr elektroničkog identiteta 
na poveznici https://dabar.srce.hr/.

Digitalni je repozitorij zbirka koja u
digitalnom obliku okuplja, trajno 
pohranjuje i omogućuje slobodan pristup
znanstvenoistraživačkoj, intelektualnoj i
kreativnoj produkciji nastaloj radom
ustanove, odnosno njeznih djelatnika i
studenata.

Katalog obuhvaća više od 45 knjižničnih kataloga visokoškolskih
i specijalnih knjižnica, uključujući katalog Nacionalne i sveučilišne
knjižnice u Zagrebu. Sadrži metapodatke za više od 1,500.000
bibliografskih zapisa te pruža informacije o lokaciji pronađene 
jedinice građe, podatke o statusu dostupnosti te raspoloživosti
primjerka za posudbu u realnom vremenu.



Web of Science (WoS) je platforma u izdanju
Clarivate Analyticsa putem koje su dostupne
citatne baze koje pokrivaju sva znanstvena
područja.

Platforma sadrži više od 33.000 indeksiranih
časopisa te gotovo milijardu zapisa citiranih
referencija, a uključuje članke, zbornike s
konferencija, izvještaje, patente idrugo.

IEEE Xplore jedna je od najvažnijih
baza znanstvenih istručnih članaka
u svijetu. Baza pokriva trećinu ukupne 
svjetske literature iz područja
elektrotehnike, računarstva i ICT-a.

Pristupom bazi IEEE Xplore akademskoj je zajednici dostupno više
 od 3 milijuna dokumenata cjelovitih tekstova (2 milijuna autora,
170 časopisa, 900 konferencija, 2000 standarda te 25.000 novih
znanstvenih članaka mjesečno).

Svim djelatnicima i studentima baza IEEE Xplore dostupna je prema
rasponu IP adresa cjelokupnog Sveučilišta u Zagrebu, uključujući i
studentske domove.

Scopus je citatna baza podataka koja indeksira
izvore iz cijeloga svijeta te uključuje više od 69
milijuna zapisa za 21.950 recenziranih časopisa
(među kojima je više od njih 3600 u otvorenom
pristupu), 280 časopisa iz gotovo svih
znanstvenih područja, više od 560 serija knjiga,
8 milijuna zbornika s konferencija te više od 39
milijuna patenata.
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Topoteka Sveučilišta u Zagrebu dio je međunarodnoga
projekta, a pokrenuta je 2019. godine. Riječ je o virtualnom
arhivu koji javnosti predstavlja dio bogate arhivske baštine
povezane s poviješću, razvojem, organizacijskim mijenama i
aktivnostima Sveučilišta u Zagrebu. Raznolika arhivska
građa FER-a dio je ovog virtualnog arhiva, a dokumentirano
je djelovanje Kraljevske tehničke visoke škole u Zagrebu,
Tehničkog fakulteta, ETF-a i FER-a, što govori o njihovoj
važnosti za znanstveni, kulturni i društveni život Sveučilišta
u Zagrebu, grada Zagreba i Republike Hrvatske. 

Virtualni je arhiv dostupan na  poveznici
https://unizg.topoteka.net/

SURADNJA
NA
PROJEKTIMA

https://unizg.topoteka.net/
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Na inicijativu Sveučilišta u Zagrebu pokrenut je 2020. godine
projekt Virtualne zbirke Sveučilišta u Zagrebu – Vizbi. UNIZG.
U prvoj fazi realizacije ove virtualne zbirke sudjeluju Filozofski
fakultet, Pravni fakultet, Muzička akademija, Agronomski
fakultet, Odjel za geografiju Prirodoslovno-matematičkog
fakulteta te, naravno, Fakultet elektrotehnike i računarstva
Sveučilišta u Zagrebu.

Virtualna zbirka "Fakultet elektrotehnike i računarstva" sadrži
mnoga vrijedna djela te dokumentaciju koja svjedoči o nastanku
i razvoju Fakulteta i njegovu utjecaju na širu znanstvenu
zajednicu. Zbirka objedinjuje i izdanja FER-a i djela istaknutih
velikana FER-a koji su svojim radom utjecali na napredak
tehničkih znanosti. 

Zbirke su dostupne na poveznici https://unizg.eindigo.net/

VIRTUALNA ZBIRKA
SVEUČILIŠTA U ZAGREBU
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Sveučilište u Zagrebu
Fakultet elektroteknike i računarstva

Unska 3, 10000 Zagreb
Telefon: (385) 01 6129 888
                (385) 01 6129 538
                (385) 01 6129 886

 

E-adresa: ferlib@fer.hr
https://www.fer.unizg.hr/zivot_na_fer-u/sredisnja_knjiznica

 
 




